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Ata da 4ª Reunião Ordinária do Colegiado de Curso do Programa de Pós-Graduação em Ciências Agrárias
(Agroecologia)/PPGCAG do Centro de Ciências Humanas, Sociais e Agrárias/CCHSA da Universidade Federal
da Paraíba, realizada no dia 12 de maio de 2021 por videoconferência.

Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte um, às oito horas e trinta minutos, realizou-se a quarta
Reunião Ordinária do Colegiado do PPGCAG no CCHSA por videoconferência através do Google Meet (

), sob a presidência do Professor Manoel Alexandre Diniz Neto,https://meet.google.com/xrq-andz-hbq?authuser=0
Coordenador do referido curso. À oportunidade, : Professor Alexandreapresentaram-se virtualmente os membros
Eduardo de Araújo, Professora Belísia Lúcia Moreira Toscano Diniz, Professor Fillipe Silveira Marini, Professor
Fredy Alexander Alvarado Roberto, Professor George Rodrigo Beltrão da Cruz, Professor Italo de Souza Aquino,
Professora Solange de Sousa, Professora Raunira da Costa Araújo, Professora Vênia Camelo de Souza, Thiago de
Sousa Melo (bolsista PNPD), Túlio Melo de Luna (Representante dos discentes) e Neire Santana de Oliveira Lima
(Representante Técnico-administrativo). Professora Albanise BarbosaMembros ausentes com justificativa: 
Marinho, Professor Alex da Silva Barbosa, Professor Diego Silva Batista e a Professora Nair Helena Castro Arriel.
Observando haver  regimental, o presidente iniciou a reunião com os : apresentou o relatório dequorum comunicados
distribuição de bolsas CAPES/DS do Programa, com a situação atual dos contemplados com o benefício, pedidos de
prorrogações até agosto/2021 requeridos e deferidos, finalização de duas bolsas cota empréstimo em agosto/2021 e
projeção de novos bolsistas; informou a finalização da edificação da casa de vegetação ao lado do Laboratório de
Solos, com controle de irrigação e temperatura, comportando até dois experimentos; propôs que a casa de vegetação
fosse denominada Unidade Experimental Professor Lourival Ferreira Cavalcante. O Professor Thiago de Sousa Melo
(bolsista PNPD) salientou a urgência do encaminhamento das informações a serem inseridas na Coleta Sucupira;
solicitou que os docentes organizadores e colaboradores na realização do Simpósio Internacional de
Agroecologia/SINPA atualizassem seus currículos para consequente associação das informações na plataforma
Sucupira. O Professor George Rodrigo Beltrão da Cruz noticiou as ações da Direção de Centro direcionadas à
imunização contra COVID-19 dos docentes e servidores técnicos no Campus III - Bananeiras. Em seguida, foi
aprovada por unanimidade a  solicitada pelo Professor Alexandre Eduardo de Araújo a respeito doinclusão de pauta
requerimento de credenciamento do docente Emmanuel Moreira Pereira. Prosseguindo, o presidente passou para os
pontos da pauta.  foram apreciadas e , após correções sugeridas peloPrimeiro Ponto: aprovadas por unanimidade
Professor Italo de Souza Aquino, as  da segunda e terceira reuniões ordinárias do Colegiado, realizadasatas
respectivamente em vinte e seis de março e oito de abril do ano corrente. aprovação por unanimidadeSegundo Ponto: 
dos :  dos discentes Giuliane Karen de AraújoAd Referendum prorrogação bolsa CAPES/DS por mais três meses
Silva, João Henrique Constantino Sales Silva, Liliane Sabino dos Santos e Túlio Melo de Luna. Terceiro Ponto:
aprovação por unanimidade do requerimento de  um para a linha dois da discentemudança da linha de pesquisa
Aline Cavalcanti Dantas.  o Professor Alexandre Eduardo de Araújo, presidente da Comissão deQuarto Ponto:
Credenciamento do PPGCAG, discorreu sobre o requerimento de credenciamento do docente Emmanuel Moreira
Pereira; relatou parecer favorável à solicitação. Após apreciação e votação, o Colegiado aprovou por unanimidade o

 como docente permanente a partir do quadriênio que secredenciamento do Professor Emmanuel Moreira Pereira
iniciou em dois mil e vinte e um. o presidente retomou os debates da atualização da resolução doQuinto Ponto: 
Programa e convidou o Professor Thiago de Sousa Melo (bolsista PNPD) para que apresentasse a proposta referente
ao , , que trata da . Os membros do Colegiado ponderaram sobre aCapítulo IX Artigos 98 e 99 Internacionalização
deficiência dos discentes do Programa na leitura e compreensão de uma língua estrangeira; que a proposta constitui
um avanço no desenvolvimento acadêmico dos discentes e que se é esperável para o nível de mestrado. Finalizada a
discussão, a proposição foi aprovada por unanimidade. Na continuidade, o assunto versado foi o Artigo 52, sob

. O texto inicial foi  pelo Colegiado Capítulo III, Seção I, que trata da Inscrição e Seleção rejeitado por cinco votos
. Foi elaborada uma nova redação acatando as sugestões dos professores Alexandrecontrários e quatro favoráveis

Eduardo de Araújo, Solange de Sousa, Vênia Camelo de Souza, Fillipe Silveira Marini e Raunira da Costa Araújo.
Após nova redação, o artigo foi aprovado por bem como o , que trata unanimidade, Título V Das Disposições Gerais

. Após, foi discutido o  da minuta sobre o e Transitórias, Artigos 100 a 103 Anexo II quadro de disciplinas e suas
. Foram sugeridas alterações nos nomes das disciplinas, retirada, inclusão, quantitativo, número de créditos eementas

sua distribuição entre as linhas de pesquisa. Devido à complexidade do assunto, foi acordado pelo Colegiado retomar a
discussão em reunião posterior.  o Professor Fillipe Silveira Marini informou participação Edital doEncerramento:
CNPQ e aprovação em resultado provisório para bolsista recém-doutor, na área de solos; o discente Túlio Melo de
Luna e as professoras, Raunira da Costa Araújo Belísia Lúcia Moreira Toscano Diniz, lamentaram o falecimento do
Professor Francisco Roberto Caporal e lembraram sua contribuição para a Agroecologia. O Professor Manoel
Alexandre Diniz Neto agradeceu a participação e colaboração de todos. Esta, após lida e aprovada, segue assinada
pelos participantes e o presidente assina pelos membros Professor Fredy Alexander Alvarado Roberto, Professor
Thiago de Sousa Melo e Túlio Melo de Luna (Representante dos discentes), por estes não possuírem assinatura
eletrônica no Sistema Integrado de Patrimônio, Administração e contratos (SIPAC).
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